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高一数学10月考试题

命题人：
本试题卷包括选择题、填空题和解答题三部分，共4页．时间120分钟．满分150分．
一、选择题(本大题共12个小题，每个小题5分，共60分)
[image: image44.png]


1.设全集U=R，集合A={x|x2-2x-3＜0}，B={x|x-1≥0}，则图中阴影部分所表示的集合为（　　）                                                       A.{x|x≤-1或x≥3}        B.{x|x＜1或x≥3} 
C.{x|x≤1}            D.{x|x≤-1}

2.设集合A={2，1-a，a2-a+2}，若4∈A，则a=（　　） 
A.-3或-1或2       B.-3或-1    
C.-3或2         D.-1或2

3.已知函数f（x）=|x-1|，则与y=f（x）相等的函数是（　　） 
A.g（x）=x-1         B.g[image: image47.png]


 

C.[image: image2.png]s(x)=(y/x-1)*



    D.[image: image3.png]t(x)=y/(x-1) 2




4.已知函数y=f（x）定义域是[-2，3]，则y=f（2x-1）的定义域是（　　） 
A.[image: image4.png]


       B.[-1，4]      
 C.[image: image5.png]N =



     D.[-5，5]

5.已知A={-1，2}，B={x|mx+1=0}，若A∪B=A，则实数m的取值所成的集合是（　　） 
A.[image: image6.png]1,

2

}



           B.[image: image7.png](5 1)



       
C.[image: image8.png](1,0,1
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        D.[image: image9.png]{,01}




6.若函数y=|x-2|-2的定义域为集合M={x∈R|-2≤x≤2}，值域为集合N，则（　　）A.M=N        B.M⊊N   

           C.N⊊M         D.M∩N=∅

7.集合A={a，b}，B={-1，0，1}，从A到B的映射f满足f（a）+f（b）=0，

那么这样的映射f的个数有（　　） 
           A.2个       B.3个     

C.5个       D.8个

8.已知函数f（x）是定义在R上的偶函数，在（-∞，0]上有单调性，且f（-2）＜f（1），则下列不等式成立的是（　　） 
   A.f（-1）＜f（2）＜f（3）     B.f（2）＜f（3）＜f（-4） 
   C.f（-2）＜f（0）＜f（[image: image10.png]2



）      D.f（5）＜f（-3）＜f（-1）

9.若f（x）的定义域为{x∈R|x≠0}，满足f（x）-2f（[image: image11.png]X



）=3x，则f（x）为（　　） 
A.偶函数   B.奇函数   C.既奇又偶函数 D.非奇非偶函数

10.已知函数f（x）=[image: image12.png](

x*, x<0
2x-1, x>0



，若f（x）≥1，则x的取值范围是（　　） 
A.（-∞，-1]           B.[1，+∞） 
C.（-∞，0]∪[1，+∞）      D.（-∞，-1]∪[1，+∞）

11.已知[image: image13.png]_(x+1 x€[-1,0)
f(")‘{x2+1 x€[0, 1]



，则下列选项错误的是（　　） [image: image14.png]



A.①是f（x-1）的图象       B.②是f（-x）的图象 
C.③是f（|x|）的图象        D.④是|f（x）|的图象

12.设函数g（x）=x2-2，f（x）=[image: image15.png]{g(x)+x+4, x<g(x)
g(x)-x, x=>g(x)



，则f（x）的值域是（　　） 
A.[image: image16.png]Nel

[ 01U(1, +o0)



     B.[0，+∞） 

 C.[image: image17.png]


                D.[image: image18.png]Nel
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二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)
13.已知A={（x，y）|y=2x-1}，B={（x，y）|y=x+3}，A∩B= ______ ．

14.已知f（[image: image19.png]


+1）=x+2[image: image20.png]


，则f（x）= ______ ．

15.已知定义在R上的函数f（x）是满足f（x）-f（-x）=0，在（-∞，0]上总有[image: image21.png]f(x)-1(x,)
XXy




＜0，则不等式f（2x-1）＜f（3）的解集为 ______ ．

16.已知函数[image: image22.png]2
_[-x"+2ax, x<1
f(X)_{ ax+1, x>1



，若∃x1，x2∈R，x1≠x2，使得f（x1）=f（x2）成立，则实数a的取值范围是 ______ ．

三、解答题(本大题共6小题，共70分)

17.（10分）设A={x∈Z||x|≤6}，B={1，2，3}，C={3，4，5，6}，求： 
（1）A∩（B∩C）； 
（2）A∩CA（B∪C）． 


18. (12分) 函数f（x）=[image: image23.png]Jx%-2%-3



的定义域为集合A，函数g（x）=x-a（0＜x＜4）                  的值域为集合B． 
（Ⅰ）求集合A，B； 
（Ⅱ）若集合A，B满足A∩B=B，求实数a的取值范围． 

[image: image45.png]200 400 600 700



19 .（12分）函数f（x）是R上的偶函数，且当x＞0时，函数的解析式为f（x）=[image: image24.png]


 
（1）求f（-1）的值； 
（2）用定义证明：f（x）在（0，+∞）上是减函数； 
（3）求当x＜0时，函数的解析式． 


20. (12分)某公司试销一种成本单价为500元/件的新      产品，规定试销时销售单价不低于成本单价，又不高于800元/件．经试销调查，发现销售量y（件）与销售单价x（元/件）可近似看作一次函数y=kx+b的关系（如图所示）． 
（1）由图象，求函数y=kx+b的表达式； 
（2）设公司获得的毛利润（毛利润=销售总价-成本总   价）为S元．试用销售单价x表示毛利润S，并求销售  单价定为多少时，该公司获得最大毛利润？最大毛利润是多少？

此时的销售量是多少？ 


[image: image46.png]


21.（12分）设函数f（x）=x2-4|x|-5． 
（Ⅰ）画出y=f（x）的图象； 
（Ⅱ）设A={x|f（x）≥7}，求集合A； 
（Ⅲ）方程f（x）=k+1有两解，求实数k的取值范围． 




22.（12分）.函数f（x）的图象如图所示，曲线BCD为抛物线的一部分． 
（Ⅰ）求f（x）解析式；  
（Ⅱ）若f（x）=1，求x的值； 
（Ⅲ）若f（x）＞f（2-x），求x的取值范围． 


高一数学第一次月考答案
一，选择题
1 , D ,   2，C  3，D  4，C  5，D         6，A  7，B   8，D  9，B  10，D
11，D   12，D
二，填空题
13，{（4，7）}                               14，   x2-1，（x≥1）．
15，  （-1，2）                       16， （-∞，1）∪（2，+∞） 
三，解答题
17，解：∵A={-6，-5，-4，-3，-2，-1，0，1，2，3，4，5，6} 
（1）又∵B∩C={3}，∴A∩（B∩C）={3}； 
（2）又∵B∪C={1，2，3，4，5，6} 
得CA（B∪C）={-6，-5，-4，-3，-2，-1，0}． 
∴A∩CA（B∪C）={-6，-5，-4，-3，-2，-1，0}
18，解：（Ⅰ）∵函数f（x）=[image: image25.png]


的定义域为集合A， 
函数g（x）=x-a（0＜x＜4）的值域为集合B， 
∴A={x|x2-2x-3≥0}={x|x≤-1或x≥3}， 
B={y|-a＜y＜4-a}． 
（Ⅱ）∵集合A，B满足A∩B=B，∴B⊆A， 
∴4-a≤-1或-a≥3， 
解得a≥5或a≤-3． 
∴实数a的取值范围（-∞，-3]∪[5，+∞）,
19，解：（1）f（-1）=f（1）=2-1=1． 
（2）证明：设a＞b＞0，f（a）-f（b）=（[image: image26.png]


-1）-（[image: image27.png]


-1）=[image: image28.png]


， 
由a＞b＞0知，[image: image29.png]


＜0，∴f（a）＜f（b），∴f（x）在（0，+∞）上是减函数． 
（3）设x＜0，则-x＞0，∴f（-x）=[image: image30.png]


-1=f（x）， 
∴f（x）=[image: image31.png]


-1，即当x＜0时，函数的解析式为f（x）=[image: image32.png]


-1．
20. 解：（1）把点（700，300）和点（600，400）分别代入一次函数y=kx+b 
可得 300=700k+b，且400=600k+b， 
解得 k=-1，b=1000， 
故一次函数y=kx+b的表达式为 y=-x+1000（500≤x≤800）． 
（2）∵公司获得的毛利润（毛利润=销售总价-成本总价）为S， 
则S=y•x-500y=（-x+1000）x-500（-x+1000）=-x2+1500x-500000． 
故函数S的对称轴为x=750，满足500≤x≤800，故当x=750时，函数S取得最大值为62500元， 
即当销售单价定为750元/价时，该公司可获得最大的毛利润为62500元，此时y=250．
21，解：（Ⅰ）∵函数f（x）=x2-4|x|-5=[image: image33.png]


，画出y=f（x）的图象，如图：[image: image34.png]=Y.

y





（Ⅱ）由f（x）≥7可得x2-4|x|-5≥7， 
即①[image: image35.png]


，或②[image: image36.png]


． 
解①得x≥6，解②可得 x≤-6， 
故A={x|f（x）≥7}=（-∞，-6]∪[6，+∞）． 
（Ⅲ）方程f（x）=k+1有两解，即函数f（x）的图象和直线y=k+1有两个不同的交点， 
由于当x=±2时，函数f（x）取得最小值为-9， 
结合函数f（x）的图象可得k+1=-9，或 k+1＞-5， 
解得k=-10，或k＞-6， 
即k的范围为{-10}∪（-6，+∞）．
22， 解：（ I）当-1≤x≤0时，函数图象为直线且过点（-1，0）（0，3），直线斜率为k=3， 
所以y=3x+3； 
当0＜x≤3时，函数图象为抛物线，设函数解析式为y=a（x-1）（x-3）， 
当x=0时，y=3a=3，解得a=1，所以y=（x-1）（x-3）=x2-4x+3， 
所以[image: image37.png]


． 
（II）当x∈[-1，0]，令3x+3=1，解得[image: image38.png]


； 
当x∈（0，3]，令x2-4x+3=1，解得[image: image39.png]=V2



， 
因为0＜x≤3，所以[image: image40.png]


， 
所以[image: image41.png]


或[image: image42.png]


； 
（ III）当x=-1或x=3时，f（x）=f（2-x）=0， 
当-1＜x＜0时，2＜2-x＜3，由图象可知f（x）＞0，f（2-x）＜0， 
所以f（x）＞f（2-x）恒成立； 
当0≤x≤2时，0≤2-x≤2，f（x）在[0，2]上单调递减， 
所以当x＜2-x，即x＜1时f（x）＞f（2-x），所以0≤x＜1； 
当2＜x＜3时，-1＜2-x＜0，此时f（x）＜0，f（2-x）＞0不合题意； 
所以x的取值范围为-1＜x＜1
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